



EL ORIOL

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

SE PUBLICA LOS DIAS 8, 15, 23 Y 30 DE CADA MES

AÑO II

NUM. 47

No se devuelven los originales que se nos remitan, aunque no se publiquen.

El precio de los anuncios es convencional y los pagos son adelantados.

OFICINAS

Plaza de la Constitución, 5.

Orihuela 23 de Abril de 1901.

PRECIOS DE SUBSUSCIPCIÓN.

0,50 pesetas al mes.

PROYECTOS

Ya dijimos en nuestro anterior número los laudables propósitos de que venía animado nuestro distinguido amigo, el actual alcalde, para emprender cuantas gestiones pudieran ser beneficiosas á nuestra ciudad.

Comprendemos que su permanencia en la Alcaldía es por ahora eventual, dada la condición de interinidad en que la desempeña, y esto ha de ser un obstáculo grande para el feliz éxito de cuantas empresas trate de acometer.

Por esta razón creemos que su misión, á su paso por la alcaldía, no debe de ser otra que preparar las cosas para que en lo sucesivo, sea él ú otros, puedan hallar el camino expedito, y ya libre de inconvenientes, les fuera de más fácil realización cuantos proyectos pusieran en práctica.

Muchas y grandes son las necesidades de nuestro pueblo y á todas y á cada una debe dedicar especial atención contribuyendo en cuanto está al alcance de sus fuerzas al mejoramiento de las clases proletarias cuya vida se va haciendo cada dia más imposible.

Muy varios y poderosos son los medios de que dispone y bastaría que dictase el Sr. Alcalde unas cuantas pero acertadas órdenes para mitigar en parte la necesidad que se siente en muchos hogares, y puesto que tan escasos y necesitados de reformas nos encontramos, armonizar éstas de manera que, obteniendo lo uno, se consiga también el embellecimiento de la población.

Tenemos confianza con el señor Román, y de ahí el que no seamos más explícitos, pues su honradez acriollada sabrá ponerla de manifiesto evitando filtraciones y gastos

superfluos para que redunden en provecho de todos, en la seguridad que, de obrar así, contará con la gratitud de sus administrados y dejará eterno recuerdo de su desfile por la alcaldía.

EL DOCTOR MOLINER

A las cuatro y media de la tarde del sábado último, nos fué presentado en la sala de tertulia del Casino por nuestro paisano el excelentísimo Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepón, el sabio catedrático de facultad de medicina de la universidad de Valencia, D. Francisco Moliner.

Después de la presentación, que con sobria y fácil palabra nos hizo nuestro diputado á cortes, expuso el Dr. Moliner el objeto de su visita á esta ciudad, que además de saludar á su querido amigo el señor Ruiz Capdepón, tenía por fin la propagación de la idea de que se convierta muy pronto en ley su proyecto de fundación de sanatorios para tisicos pobres.

En brillantes períodos hizo ver la enorme suma de víctimas que produce en España la propagación del vacilo de la tuberculosis, que no respeta edades, clases ni condiciones. Con la irrecusable prueba de los números demostró que el gasto de la fundación y mantenimiento de los sanatorios por cuenta del Estado, es reproductivo, toda vez que mal cuidados en los hospitales por la falta de condiciones de estos establecimientos, mueren anualmente en España 52000 tuberculosos cuya vida se prolonga año y medio y cuyo gasto es de 1500 pesetas por término medio, mientras que con la creación de sanatorios salvándose como demuestran las estadísticas un 40 por 100, y haciendo cada enfermo para morir

un gasto de 1500 pesetas, otro para vivir gasta solo 400, y quedan 20000 hombres cada año dispuestos ha producir en la industria, en el comercio, en la agricultura, en las letras y en las artes patrias.

En uno de los más algidos períodos de su notable discurso, dijo que su doctrina tendía á hacer desaparecer esa especie de barrera moral que parece extenderse entre las clases de la actual sociedad, dividiéndola en dos razas, «la de aquellos á quienes todo les sobra y la de aquellos que todo les falta.»

Dijo que el tripode caritativo sobre que descansaba su sanatorio de Porta Celi, lo formaban su majestad la Reina, la esposa de D. Trinitario Ruiz Capdepón y la señora de D. Pedro Rubio.

Se declaró socialista, pero no socialista defensor de la lucha de clases, sino socialista defensor de la vida, y dijo que su lema era la paz y el amor.

Recordó que el Sr. Capdepón fué el que empezó la obra redentora de la fundación de los sanatorios con el de Porta Celi, y dijo que no pueden estas centros vivir solamente de la caridad, que no es grande aunque tampoco es pequeña, pues él en tres años ha reunido para aquel centro setenta mil duros y «esto es bastante reunir...» dijo (muy bien y aplausos).

Recordó que al ser presentado por el Sr. Capdepón, siendo éste ministro de la Gobernación á S. M. la Reina, y al conocer la augusta señora su hermoso pensamiento, se humedecieron sus ojos y por una idea de humanidad unió las lágrimas de los soberanos con la gratitud de los sudorosos hijos del trabajo. (aplausos.)

En elocuente periodo, dijo que la gran conquista del siglo XIX había sido la abolición de la esclavitud de los negros, evitando

que sobre las espaldas de aquellos infelices, crujiera el látigo del negro y haciendo de ellos hombres libres. Pues bien, urge levantar en el siglo XX la esclavitud de los blancos evitando que sobre sus espaldas crujea el látigo de la miseria. (prolongados aplausos.)

Se declara apóstol de la idea de la fundación de sanatorios, lee los artículos del proyecto de ley, da gracias á Orihuela, al Sr. Ruiz Capdepón, á la numerosa concurrencia que escucha y aplaude sus palabras, lo cual quiere decir que se adhiere á su pensamiento, da gracias al Casino y se despide de todos.

Nuestro ilustre paisano el excelente Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepón da un ¡viva! al doctor Moliner que es contestado unánimemente por los numerosos concurrentes que llenaban el salón e inmediatas dependencias.

El Dr. Moliner fué acompañado á la estación, á pesar de lo desapacible de la tarde, por muchos compañeros y gran número de socios del Casino.

JOSÉ M. TERUEL.

A mi Madre.

No hay música ni poesía
que pueda cantar tu nombre
solo hay capáz de ello un hombre
que es tu hijo, maire mia.
Tu hijo, sí, madre amada
que por único blasón
con sangre en su corazón
lleva tu imagen grabada.
Tu hijo, sí, que al dejarte,
pues, partir fué necesario
trocó su pecho en santuario
para, cual Virgen, llevarte,
para estar siempre á tu lado
para amarte más y más,
para no verse jamás
sí, nátre, abandonado.

Y aunque soy yo quien más te ama
¿es que puede haber cantor
para tu nombre mejor?
que aquel que madre te llama?
El combatirlo es prodijo,
pues no cabe ni aun dudar.
¿Quién mejor ha de cantar
á una madre que su hijo?
Un canto pues, á tu nombre,
que yo dedique es preciso;
mas seré breve, conciso,
y esto, madre, no te asombe,
pues me dice el corazón
que para poder probar
cuanto vale, ha de bistar
solo con una razón,
la cual, si hay á quien no cuadre,
yo gustoso acepto el reto:
«no hay nombre como Loreto
porque ese es el de mi madre.»

MANUEL RUZAFÁ.

Angel Blanco.

Orihuela, la ciudad poética que el Thader baña, ha sido cuna de grandes hombres en todos los ramos del saber humano, y en las armas y en las letras. Así en nuestra gloriosa tradición figura la heroína conocida con el nombre de la Armengola; en la política, tenemos hombres tan ilustres como Santa Cruz, Ruiz Capdepón y Balsteros; en las armas, generales tan ilustres como D. Luis Roca de Togores; en el foro, eminentes juristas como D. Mariano Die; en las letras, insignes escritores como D. Agustín Gisbert; y pintores tan ilustres como el Sr. Agrasot. Solamente faltaba á la ciudad heroica del Segura un hijo suyo que fuera gloria del divino arte, del arte de Apolo. Y una ciudad que da sabios políticos, notables juristas, mujeres beróicas, pintores célebres, generales esclarecidos y eminentes literatos, no podía por menos que producir músicos notabilísimos, que han encarnado en el genial Angelito Blanco, niño de once años, á cuya edad no tiene para él secreto ninguno el violín, que lo domina con una perfección magistral, ejecutando con una soltura y limpieza incomprendibles, las más difíciles piezas de las obras más célebres de Beethoven, Rvbiting, Chopin, M. zard, Magastri, Beriot y otros grandes maestros no encontrando dificultad alguna ni en las trabajosas piezas al piccatti, ni á la doble y triple cuerda, ni al marteliate, ni al stacato, y tocando con un gusto propio sólo de las almas grandes educadas en el arte del sentimiento, como evidentemente demostró en el Casino de Ori-

huella la noche del 15 de los corrientes.

Legítimo orgullo debemos experimentar los hijos de Orihuela teniendo un paisano artista como el niño Angel Blanco, que con la fama de su nombre, elevó á la gloria del arte el nombre de la tierra en donde vió la luz.

Reciba nuestro cariñoso saludo el pequeño artista, su dichoso padre nuestro distinguido amigo don Alberto Blanco y el notabilísimo pianista que al niño acompaña en su gloriosa carrera, y consteles que sus paisanos les desean muchas prosperidades y volverles á aplaudir pronto.

Leuret.

5.º CONCIERTO

De todos los celebrados hasta hoy en nuestro casino ninguno tan brillante y lucido como el que tuvo lugar en la noche del 15.

La junta organizadora de esta clase de fiestas no omitió medio alguno que no vintiera á dar mayor esplendor á la cita la, contribuyendo á ello de una parte, la natural belleza de tan simpáticas oriolanas, y de otra, la expléndidez y delicado gusto con que se hallaba adornado todo el interior del edificio, mereciendo especial mención aquel espacioso patio que, convertido en jardín y profusamente iluminado, parecía hallarnos en pleno paraíso.

Antes de la hora marcada, ya se hallaba completamente lleno el salón de recepciones e invadidas todas las demás habitaciones contiguas.

La orquesta que dirige el maestro Moreno rayó á gran altura en la interpretación dada á los números del programa.

Pero el que verdaderamente nos encantó fué el niño Angelito Blanco, quien, dada tan temprana edad, es un prodigo en el arte.

Tocó con tanta afinación como naturalidad.

En la «Fantasía de Baile» Beriot, «Leyenda op. 17» Wienawsky y «Concierto op. 64» de Mendelsson, demostró un perfecto conocimiento de la música, llegando á sacar tal partido del violín, que para sí lo quisieran algunos de los que gozan fama de maestros.

En su último número «Canciones Populares», dió notas singulares arrancando el joven violinista gran cosecha de frenéticos aplausos.

La concurrencia no pudo ser ni más numerosa ni más selecta; allí tuvimos el gusto de saludar á las

Sras. de López, Romero, Cartagena, Salvá, García, Guillén, Arrecivita, Turón, Lozano, Carrión, Ballaguer, Aguilera, Valarino, Capdepón, Sagaceta, Molera, Botella, Saenz, Madaria, Trugillo, Saqueiro, Bueno y otras muchas que no podemos recordar.

La sociedad de conciertos está de enhorabuena; de dia en dia ve coronados sus deseos por el éxito, siendo esto la mayor recompensa á los sacrificios que se impone para hacer de nuestra vida social, monótona y aburrida, una vida risueña y alegre en que la juventud pueda tener expansiones que la recreen e instruyan.

S. J. L.

UN CUENTO

A pesar de lo modesto de su atavío, la encontré linda en extremo; su color, algo pálido, hacía resaltar más la blancura del cutis, los ojos grandes y negros; la boca pequeña, con labios muy rojos y muy menuditos dientes; mediana de estatura; de formas correctas y bien desarrolladas; sin duda podía decirse que era una mujer hermosa.

Revelaba gran agitación y trataba de escapar de algo; de un peligro inminente; tal vez de un esposo ofendido; quizás de algún desdenado amante.

Me sorprendió al asirme de mi brazo, diciéndome con frases entrecortadas:

— Perdón, caballero; sois joven y como tal, galante; tengo que huir; un carruaje ese que llega me puede salvar; no tengo dinero; llevadme, pero pronto; pronto, por Dios.

Me arrastró hacia el vehículo; entramos, cerró la portezuela; el auriga fustigó su famélico corcel y partió.

Debo confesar ingenuamente que tan imprevista aventura me trastornó, hasta el extremo de no saber ni que decí, ni qué partido tomar.

Contemplaba confuso á mi extraña compañera, mientras ella, esquivando el más leve contacto, parecía querer hundirse en el ángulo de la berlina; cubría su rostro con un blanco pañuelo, y callaba.

Así transcurrió un cuarto de hora. La situación resultaba difícil, y aunque indeciso, me apoderé suavemente de una mano de la bella mujer, pronunciando al propio tiempo no recuerdo que frase tranquilizadora; pero retirándola al punto, me hizo notar que el coche-

ro nos observaba; y en efecto, pude apercibir que más se preocupaba nuestro conductor de la escena de dentro que de encaminar bien su caballo; un vidrio descorrido le permitía no solo ver, sino escuchar cuanto hablábamos.

Esto me obligó á seguir en mi comedida actitud; sin embargo, aproximándose un tanto y en voz baja, murmuré junto á aquella pequeña y sonrosada orejita, frases tal vez imprudentes; pero deseaba saber hasta donde se me permitía llegar.

La mujer enrojeció algo; sus labios se plegaron con sonrisa indefinible; fijó en mi sus ojos tranquilos y brilladores, hasta obligarme á bajar los míos; siguió mirándome aún, y seguí sintiendo el poder de la mirada aquella que á la vez me atraía y me abrumaba; sentía algo, como una corriente magnética que, filtrándose en mis venas, me endecia al par que me subyugaba; gotas de frío sudor humedecieron mis sienes; me juzgué vencido, dominado, la miré de nuevo, pero ya mis ojos no se imponían, no, robaban, pedían gracia.

Ella sonrió de nuevo, y apoderándose entonces de una de mis manos, incapaces ya de atrevimiento alguno, dijo con suave y cadenciosa voz.

Sois bueno, lo veo, sois galante, lo habeis demostrado; me estais haciendo un favor que os agradezco; pero con una imprudencia podríais perjudicarme.

Llevamos media hora de marcha; aun debemos addar otro tiempo igual; pagareis al cochero y nos separaremos; pero como algo mereces, si os gusta mi mano besadla cuando ese hombre no os vea, y señaló al conductor.

Besé aquella mano, tal vez con pasión tal vez con respeto; nos detuvimos al fin ante un largo y oscuro portal; bajamos y pagué con larguezza la carrera.

La mujer pareció alegrarse de mi generosidad; vení, me dijo, lo mereceis; y tomando mi mano, me condujo al interior.

Había juzgado á aquella mujer honrada, pero en este momento dudé; poco fué sin embargo; de una mezquina habitación salieron dos rubios angelitos.

— Estos, dijo ella señalándolos, no tenian hoy pan, son mis hijos; su padre es el cochero; era tarde; no nos habíamos estrenado; cobrar una carrera se hacía indispensable; la ha pagado usted, gracias y por ellos perdonadnos.

Al salir no vi al cochero, pero

vacié mi bolsillo en el carruaje; y me alejé presuroso.

Engaño fué, no lo dudo; pero santa la intención.

FRANCISCO PEREZ ABELA.

REPORTERISMO

Por haberse retirado del palenque de la prensa alicantina nuestro amigo D. Elias Miquel, la empresa que á su cargo tiene la publicación de la importante revista literaria de aquella capital, «Alicante Alegre» ha elegido para director á nuestro corresponsal, don Abelardo Teruel y Rebollo.

Reciba nuestra enhorabuena.

De Valencia han regresado los señores don Federico y don Luis Linares y don Jacobo Gomez, acompañados de sus familias.

Sean bien venidos.

Hemos recibido en esta redacción los números 2 y 3 del importante semanario (futuro diario) republicano de Alicante «El Clarín» al que agradecemos las cariñosas frases que nos dedica y con el cual dejamos gustosamente establecido el cambio.

El presidente de la Cámara de Comercio de Orihuela, don José Martínez Sanchez, ha traído de Madrid la utorización para que aquella sociedad quede legalmente constituida en nuestra ciudad.

Mucho lo celebramos.

Ha salido para Barcelona con el fin de hacer las compras de la próxima estación de verano para su acreditado y bien surtido establecimiento de novedades para señora nuestro amigo y suscriptor D. Ricardo Ferrer.

Feliz viaje.

He aquí el sumario del número veintidos de la revista docenal ilustrada «Alicante Alegre»

Cronica alegre por Eletur. Soneto Aerostico, por José M. Teruel. Hermosuras de mi tierra Anita Bernat por Pepe Trovas. Penitas por Ricardo S. de Inestrillos. Heliódoro Guillén y un fotografiado de su cuadro «Soto» que le valió el nombramiento de Caballero de la orden de Carlos III. Siluetas de Casa; por Aristarco. El Camino de la Gloria. Cuento Simbólico, por Julio de Ugarte. María, Soneto por Juan Martini. Cantares por Gratiániano Baches Romero. Rocio del Alma por Eduado García Marci- li, y Mescolanza por Resmilla.

El miércoles y en el correo sa-

lieron para Lorca desde donde comenzarán un recorrido artístico cuyo término será la capital de Inglaterra, nuestro particular amigo D. Alberto Blanco con su pequeño hijo nuestro paisano Angelito.

Buen viaje y buena suerte.

Ha regresado á Madrid nuestro amigo D. José German.

Feliz viaje.

Durante la última semana, han visitado nuestras oficinas los estimados colegas «La Financiera de Cataluña órgano de la industria y del comercio españoles», que se publica en Barcelona y «El Demócrata» semanario republicano que ve la luz en Novelda.

Con ambos queridos compañeros establecemos el cambio gustoso.

Una comisión de la Cámara de Comercio de esta ciudad ha visitado al Sr. Capdepon con objeto de darle las gracias por su eficaz apoyo cerca del Gobierno para que éste reconociese la existencia oficial de aquel organismo.

Invitado nuestro ilustre paisano para que asistiese á la reunión que la Cámara celebrará el domingo próximo, prometió hacerlo.

La presencia del diputado por Orihuela dará grandísima importancia al acto, poniendo de relieve su adhesión á cuanto significa el bien de este pueblo y la importancia que tiene la Cámara de Comercio.

El próximo martes dia treinta, se verificará el último de los mercados que en la margen izquierda del Segura se celebran en nuestra ciudad durante seis meses.

Con el propósito de saludar á su excelente amigo é ilustre paisano nuestro Excmo. Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepon, pasó el sábado entre nosotros el sabio catedrático de medicina de la Universidad de Valencia y director del sanatorio de Porta-Celi, doctor Moliner.

De Barcelona en donde ha hecho las compras de la proxima estación de verano, ha regresado nuestro amigo el dueño del establecimiento «El Siglo» D. Aurelio Duarte.

Bien llegado.

«La Avispa», de Madrid la ilustración más barata del mundo, regala 50.000 pesetas en efectivo, un verdadero capitalito en estos

tiempos, al afortunado de sus lectores que sea designado por la Lotería Nacional. Es originalísima y de reconocida utilidad la idea, y recomendamos á nuestros lectores adquieran un número, que solo cuesta 5 céntimos, en cualquier puesto de periódicos ó lo pidan como muestra á Madrid que se lo enviarán gratis, en la seguridad, de que les agradará su lectura, además de ser quizas favorecidos por la suerte, lo que nos complacería.

ANUNCIO

Habiendo sido declarada oficial la Cámara de comercio é Industria de Orihuela, por R. O. de 27 del próximo pasado Marzo, y aprobado su Reglamento por el Gobierno civil de esta provincia el 18 del actual, ha cesado en sus funciones la Junta organizadora de la referida Cámara. Y debiendo procederse á la elección de Junta directiva, se convoca á los socios de la repetida Cámara para que el domingo 28 del actual, concurren á la asamblea general con el objeto indicado, al sitio y á la hora que se determinará en la papeleta de citación.

Lo que en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 12 del Reglamento se publica en el periódico de la localidad.

Orihuela 22 de Abril de 1901.

El Presidente, José Martínez. El Secretario, Roque Bellido.

Se encuentra restablecida de la enfermedad que venia padeciendo la bellísima señorita Consuelo Nogués.

Nuestra enhorabuena.

PANERÍA DE ELEUTERIO GARCÍA

Calle Mayor, 14.

En este acreditado establecimiento se han recibido las últimas novedades en lanas y estambres para trajes de caballeros.

Especialidad en ricos merinos de todas clases y anchos, negros permanentes, propios para sotanas y manteos, facilidad para los pagos.

SE VENDEN

dos máquinas para hacer medias y calcetines, enseñando gratis la fabricación.

Darán razón, calle de Santiago, número 9, bajos.

Se traspasa el establecimiento de D. Abelardo Teruel situado en la plaza de la Constitución núme-

ro 5, con gabinetes, ó sin ellos y se alquila la casa.

VINOS

puros y mejor elaborados y aguardientes legítimos de uva, se venden en la calle Mayor, á precios baratisimos.

Vacuna Francesa de tubo; Se ha recibido y se sirve casa de Alejo, S. Agustín 5, y á domicilio.

DINERO AL 6 POR 100

Se desea colocar cantidades á préstamo hipotecario.

Se proporciona dinero á interés módico con pagaré garantizado por persona de responsabilidad.

Se compran fincas rústicas y urbanas.

PARA INFORMES

FRANCISCO NAVARRO JUAN

Procurador y agente de negocios,

Santiago, 25, Orihuela.

LIBRO DE LAS LEYES

O INVENTARIO

DE LAS

disposiciones legales vigentes

en los distintos ramos

de la Administración Española

por

JOSE DIE Y MAS

El texto lo constituyen los índices ó extractos de las disposiciones legales vigentes y otro general cronológico de las comprendidas en la obra á fin de que sea fácil al consultante hallar en el acto la disposición ó disposiciones que rijan en la materia punto que deseé conocer.

Complementario del Libro aparecerá mensualmente un Suplemento en el que se publicarán los índices ó extractos de las disposiciones y de la jurisprudencia dictadas en el mes, con las citas y referencias necesarias para su más fácil consulta.

PRECIOS

Madrid. Provincias:

Del Libro 3 ptas. 3'50

Año de suscripción al

Libro y Suplementos 5 > 6'50

ADMINISTRACION: OLMO, 4, MADRID

Venta, suscripción y anuncios en todas las librerías y en la redacción de este periódico. Pídanse prospectos.

Imprenta de Luis Zeron.

SECCION DE ANUNCIOS.

Austria y Hungría

SOCIEDAD ESPAÑOLA MUTUA DE SEGUROS

CONSTITUIDA EN MADRID CON ARREGLO A LAS LEYES VIGENTES
EN 13 DE MARZO DE 1894.

Domicilio social, Preciados, 23, Madrid.

Esta Sociedad se dedica a los seguros siguientes

1.º Contra incendios, en general incluso las barracas, (seguro especial y sin competencia) cosechas, comprendiendo el seguro «en pie», en el bancal, después de segadas, en la era y en los graneros»

2.º Contra las heladas y el granizo, en los cereales, viñedos olivales, árboles frutales, hortalizas etc. etc.

3.º Sobre ganados, bien sea por muerte natural accidental ó por inutilización para el trabajo.

4.º Sobre la vida humana. En esta clase de seguro hemos procurado ponerlo al alcance de todas las fortunas, tanto por la economía de sus tablas como por el fraccionamiento de éstas, pues el pago de la cuota se puede hacer hasta por semanas.

Representante de los partidos judiciales de Orihuela y Dolores, D. JUAN SAGÜERO GONZALEZ.

CORREdera 29, ORIHUELA

NOTA.—Hacen falta agentes para cuales percibirán buenas comisiones.

Disponible

ONAMENTARIO

17.74

gabinetes de oficina y vitrinas

rejas de cristal y vidrios

etc. etc. etc. etc. etc. etc.

GUANO BRITANICO

Marca EL LABRADOR

UNICO REPRESENTANTE EN ORIHUELA

José María Saravia Vergel.

El GUANO BRITANICO, es completo y tiene aplicación para toda clase de cultivos. Se garantiza de un 10 al 11 por ciento de sales de amoníaco.

Depósito en esta ciudad

Calderón de la Barca, frente á la Glorieta.

Disponible

DE ALQUILER

Alquiler 8.50

Año de acuerdo

Largo y ancho metros 6 x 0.20

Administración Oficio, MURCIA

Venta, arrendamiento y suministros de

oficinas iluminadas y en la noche

casa de cambio. Pinturas

bienes raíces.

impresos de publicidad

A LOS HERNIADOS

CURACION DE LAS HERNIAS

MEDIANTE EL BRACUERO INFLEXIBLE REGULADOR CENTRAL

El nuevo braguero inflexible regulador central, construido según las leyes de la mecánica ortopédica, ejerce una presión constante, matemática y regular sobre la hernia, la cual, con el calor que este braguero le desarrolla, hace que se evaporen los elementos fortificantes de que está construida la pelota del braguero y entrando por los poros cutáneos se dirijan a reforzar y vigorizar las partes relajadas de los tegidos que forman la hernia.

En Alicante, donde existe la casa constructora del referido braguero, los cirujanos más eminentes y los médicos más ilustrados prescriben a sus clientes herniados el renombrado braguero inflexible regulador central.

FAJA VENTRAL HIGIENICA

Aceptada y elogiada por cuantas eminentes médicas la han examinado.

Embellece el cuerpo, preciosa membrana abdominal, antineurálgica, alivia y cura la dilatación del estómago, catarrros intestinales y la relajación y abultamiento del vientre, obteniéndose con dicha faja, acompañada del compresor mecánico hermético, la curación de la hernia umbilical, por crónica y rebelde que sea.

Se componen toda clase de aparatos dejándolos como nuevos, no comprar aparato alguno sin visitar antes esta casa. Gabinete especial para señoras servido por una señora ortopedista encargada de la colocación de bragueros y fajas vinílicas, calle de Labradores, núm. 1, entresuelo.—ALICANTE.

El entendido e inteligente especialista Sr. García, constructor del referido braguero, avisa a sus numerosos clientes que permanecerá los martes y miércoles del mes de Abril, en la

FONDA CATALANA, calle de los Hostales, núm. 44.—ORIHUELA.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Sociedad de seguros reunidos y sobre la vida.

REPRESENTANTE

D. José M. Teruel, plaza de la Constitución, 5, Orihuela.

Disponible

POMADA AMARILLA

DOCTOR CLOSA

Remedio eficaz para curar brevemente las afecções externas de los ojos en los

sevientes en todas las farmacias á 2 pesetas frasco.

Depósito central: Casa del

autor, Vinadel, 4, Murcia.

J. Abellanet Profesor de idiomas tiene el gusto de ofrecer sus servicios para la enseñanza de Francés Aleman Ingles e Italiano.

CALLE DE S. JUAN, 8,

